

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

НАРОДНОЕ ДВИЖЕНИЕ ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ И ЭКОНОМИЮ

(Передовая „Правды“
за 20 мая 1950 года)

Советский Союз — страна несметных природных богатств. Являясь полновластным хозяином этих богатств, советский народ использует их для дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины, неуклонного подъема благосостояния трудящихся.

Социалистическая индустрия, транспорт, все важнейшие отрасли народного хозяйства в своем бурном развитии опираются на мощную и все расширяющуюся сырьевую и топливно-энергетическую базу. Исследование на то, что немецко-фашистские захватчики нанесли громадные разрушения многим нашим сырьевым и топливно-энергетическим районам, производство важнейших видов сырья, материалов, топлива, электроэнергии уже значительно превзошло довоенный уровень. Одновременно возросли и потребности народного хозяйства в сырье, материалах, топливе, электроэнергии. В этих условиях все большее значение приобретают вопросы бережливого расходования материальных ресурсов, проведение строжайшей экономии везде и во всем.

Наше социалистическое общество по природе своей — самое бережливое из всех когда-либо существовавших в истории человечества. Всеми средствами производства, всеми материальными благами у нас распоряжаются не эксплуататоры или захватчики чужого добра, а сами трудящиеся — творцы новой жизни. Советские люди — люди труда. Они любят, уважают и цнят его. И поэтому они бережливо, по-хозяйски относятся ко всему, во что вложен человеческий труд.

Строжайший режим экономии — метод социалистического хозяйствования. Осуществление этого метода немыслимо без активного участия миллионных масс. «Нужно, — учит товарищ Сталин, — чтобы каждый рабочий, каждый честный крестьянин помогал партии и правительству проводить в жизнь режим экономии, бороться с расхищением и распылением государственных резервов...»

Выполняя указания великого Сталина, трудящиеся нашей страны все шире развертывают борьбу за экономию. Они находят новые и новые возможности для наиболее полного использования такого важного резерва дальнейшего увеличения выпуска и снижения себестоимости продукции, какими являются бережливое, рациональное расходование сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

Миллионы последователей Лидии Корабельниковой, Федора Кузнецова и других новаторов производства, тысячи коллективов соревнуются сейчас за комплексную экономию сырья и материалов, за сокращение пропусков и допусков, за всесмерное уменьшение расхода топлива и электроэнергии. Сколько замечательные результаты дает это соревнование, показывают многочисленные примеры из практики работы предприятий самых различных отраслей производства.

Весь коллектив фабрики «Париж-

ская Коммуна» последний день апреля работал на сэкономленных за месяц материалах и выпустил 29 тысяч пар обуви. Стальвары третьей марганцевой печи Магнитогорского металлургического комбината тт. Захаров, Семенов и Зипуров облизались сберег за год материалов и топлива на миллионы рублей. Выполнив это обязательство, они в апреле и первой декаде мая дали свыше 130 тысяч рублей экономии. Коллектив кузнецкого цеха Уралмашзавода за последние полтора месяца сберег около 150 тонн металла.

Замечательные успехи участников соревнования за экономию сырья и материалов являются результатом творческих исканий, повторства, совершенствования приемов труда и технологии производства. Повышение культуры производства, внедрение хозрасчета, передовых методов — вот важнейшие условия бережливого расходования сырья и материалов.

Участники соревнования за экономию одновременно являются активными борцами за отличное качество продукции. Кто по-настоящему бережет сырье и материалы, тот не допустит брака в работе, не выпустит недоброкачественную продукцию.

Творческая инициатива новаторов производства не знает предела. Передовые люди смело вносят свои стахановские поправки в действующие нормы расхода сырья, материалов, топлива, электроэнергии и тем самым вскрывают дополнительные резервы для увеличения выпуска и снижения себестоимости продукции, поднимают культуру социалистического производства на новую, еще более высокую ступень.

И чем активнее и настойчивее партийные и хозяйственные организации будут поддерживать и распространять начинания новаторов, их опыт, тем большие успехи принесет соревнование за экономию. По-настоящему распространять опыт передовиков — это значит неустанно обучать всех рабочих стахановским приемам труда, широко внедрять рационализаторские предложения, подкреплять творческие усилия стахановцев тщательно продуманными организационно-техническими мероприятиями. На основе достижений и опыта новаторов необходимо делать практические выводы для всего цеха, предприятия, для всей отрасли промышленности. Эти достижения, подкрепленные научно-техническими расчетами, надо широко и смело использовать для дальнейшего совершенствования технологии производства и для разработки прогрессивных норм расхода сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

Соревнование за комплексную экономию, как известно, зародилось на предприятиях легкой промышленности, и достичь успехов здесь очевидно. Но и в ряде отраслей легкой промышленности — швейной, трикотажной, текстильной, — показывают многочисленные примеры из практики работы предприятий самых различных отраслей производства.

Весь коллектив фабрики «Париж-

ская Коммуна» последний день апреля работал на сэкономленных за месяц материалах и выпустил 29 тысяч пар обуви. Стальвары третьей марганцевой печи Магнитогорского металлургического комбината тт. Захаров, Семенов и Зипуров облизались сберег за год материалов и топлива на миллионы рублей. Выполнив это обязательство, они в апреле и первой декаде мая дали свыше 130 тысяч рублей экономии. Коллектив кузнецкого цеха Уралмашзавода за последние полтора месяца сберег около 150 тонн металла.

Замечательные успехи участников соревнования за экономию сырья и материалов являются результатом творческих исканий, повторства, совершенствования приемов труда и технологии производства. Повышение культуры производства, внедрение хозрасчета, передовых методов — вот важнейшие условия бережливого расходования сырья и материалов.

Борьба за экономию необходима вести на всех стадиях производства — от момента добчи, заготовки, первичной обработки сырья и до момента окончательной отделки готовой продукции. Следует шире практиковать повторное использование материалов, без ущерба для качества продукции смелее внедрять в промышленность заменители дорогостоящего сырья, материала и топлива. Всякое расточительство и распыление народного добра должно подвергаться суровому и беспощадному осуждению! Известно, что успех соревнования во многом зависит от гласности его результатов, от широкой пропаганды опыта новаторов, поддержки передовиков в их борьбе против наконости, рутин, устаревших норм и методов, против всего, что тормозит движение вперед. Большую роль в этом может и должна сыграть наша печать, и в первую очередь газеты. На страницах газет надо систематически освещать передовой опыт в борьбе за экономию сырья, материалов и топлива, вести решительную борьбу против расточительства и бесхозяйственности.

С каждым днем ширится всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1950 года. Миллионы советских патриотов проявляют творческую инициативу, изыскивают все новые и новые резервы для увеличения выпуска продукции, повышают ее качества и снижают себестоимость. Всемирно поддерживают и развивают творческую инициативу миллионных масс — такова задача.

Непреложным правилом в работе каждого нашего предприятия должно стать: больше выпускать высококачественной продукции при экономии расходования сырья, материалов, топлива, электроэнергии! Полностью используя богатейшие ресурсы народного хозяйства в интересах коммунистического строительства!

Боткин металла, новейшей технологией и наиболее современными производственными процессами.

(ТАСС).

Год издания 23-й

№ 101
23 мая 1950 года
ВТОРНИК
Цена 20 коп.

Информационное сообщение о III пленуме обкома ВКП(б)

18 — 19 мая с. г. состоялся очередной III пленум Чкаловского областного комитета ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. Об итогах весеннего сезона, о проведении очередных сельскохозяйственных работ и подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

2. О подготовке школ народного образования к новому учебному году.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. П. Н. Корчагин. По второму вопросу — секретарь обкома ВКП(б) тов. А. Я. Жуков.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

По летнему графику

Поезда ушли точно по расписанию

В ночь на 21 мая на железных дорогах страны введено в действие летнее расписание пассажирских поездов. Организовано прошлое первый день работы по новому графику на крупнейшем в стране — Московском железнодорожном узле. Далее, местные и пригородные поезда со столичных вокзалов отправлялись вчера минута в минуту по новому расписанию.

Хорошо подготовились к летним перевозкам железнодорожники Московского отделения Московско-Курской магистрали. На Курском вокзале своевременно были вывешены плакаты с новым расписанием поездов, открыты дополнительные билетные кассы и спрочечные бирю. Подмосковные станции и платформы отремонтированы, павильоны для ожидания поездов заново покрашены.

Первым с Курского вокзала по новому расписанию отправился пассажирский поезд до станции Пермь, за них пошли скорый поезд на Горький, пассажирский до Свердловска и т. д. Точно по графику отошли поезда в южные направления — на Симферополь, Сочи, Тбилиси. Всего до 17 часов 21 мая по новому графику с этого вокзала отправились 9 поездов дальнего сле-

дования. Так же четко было организовано пригородное движение. В течение дня с Курского вокзала выезжало на отдых в дачные места свыше 200 тысяч москвичей.

Электропоезд, курсирующие до станций Балашиха и Железнодорожная, вчера впервые формировались из девяти вагонов вместо обычных шести.

Это позволило обслужить значительное количество пассажиров.

Свыше 150 тысяч москвичей выезжало в воскресенье за город с Ярославского вокзала, от перронов которого через каждые 4—6 минут отправлялся электропоезд. Были пущены в обращение шесть пар дополнительных электропоездов. В

20 часов 21 мая с Ярославского вокзала отправился в первый раз впервые введенный в расписание курьерский поезд Москва — станция Отпор.

Строго по графику отошли вчера

дальние, местные и пригородные

поезда с перронов Ленинградского,

Казанского, Белорусского, Киевского

и всех других вокзалов столицы.

Сотни тысяч москвичей выезжали из этих вокзалов в воскресенье отдохнуть в живописные места Подмосковья.

(ТАСС).

На станции Орск

Утром 20 мая коллектив станции Орск, выступивший инициатором социалистического соревнования за достойную встречу Дня железнодорожника на Орской отделении дороги, на десять дней раньше срока завершил месческий план погрузки. Бригады и смены станции за две недели сформировали и расформировали поездов скоростным методом в полтора раза больше, чем предусмотрено обязательствами на май. Каждый день 9 составов обрабатывались скоростным методом. Простой транзитных вагонов значительно сократили.

Мы готовы, — ответил за свой коллектив маневровый диспетчер тов. Рудиков, смена которого в ночь с 20 на 21 мая должна была первой начать работу по новому летнему графику движения поездов.

Мы готовы, — ответил за свой коллектив маневровый диспетчер тов. Рудиков, смена которого в ночь с 20 на 21 мая должна была первой начать работу по новому летнему графику движения поездов.

На станции заранее началась подготовка к введению летнего графика. Было проведено несколько производственных совещаний, составлены инструктивные карты, разработан конкретный график, сделано новое расписание развоза местного груза по точкам. В бригадах была проведена соответствующая маскоффигацционная работа, для каждого рабочего доведен новый летний график движения поездов.

Все это позволило орчанам в первый день работы по-новому выполнить летний график движения поездов на 100 процентов. На станции Орск 21 мая было сформировано сверх нормы два маршрута дальнего следования. Особо отличалась бригада составителей тов. Максимова. Их выработка равна почти двум нормам.

После собрания начальник станции тов. Олейников спросил бригадиров, руководителей смен все ли у них подготовлено для работы по новому летнему графику движения поездов.

Мы готовы, — ответил за свой коллектив маневровый диспетчер тов. Рудиков, смена которого в ночь с 20 на 21 мая должна была первой начать работу по новому летнему графику движения поездов.

На станции Орск 21 мая было сформировано сверх нормы два маршрута дальнего следования. Особо отличалась бригада составителей тов. Максимова. В этот день она сформировала

ВСЕСОЮЗНАЯ ШКОЛА СКОРОСТНИКОВ-ФРЕЗЕРОВЩИКОВ

В Москве, в цехах завода «Компрессор», начала работать стахановская школа скоростников. Среди слушателей — лучшие фрезеровщики пред-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИТОГИ УПОРНОГО ТРУДА

Итоговые занятия, проведенные на днях в нашей политшколе, плавающими показали результаты двухлетней работы над расширением политического кругозора слушателей.

В политшколе занимались работники чугунолитейного и ремонтно-механического цехов никелькомбината. Многие из них имеют лишь начальное образование и этим были обусловлены на первых порах серьезные трудности. Некоторым слушателям трудно давалось изложение пройденного материала. Я, как пропагандист, а также более подготовленные слушатели уделяли этим товарищам особое внимание. Результаты не замедлили сказаться. Уже к концу первого года учебы тт. Колесник, Сергеев и другие, ранее отстававшие, научились делать короткие колективные записи прочитанного и правильно излагать тему.

Навыки работы над книгой, изучения материала совершенствовались во втором году обучения. Нужно отметить, что в этом году занятия проходили значительно организованнее, чем в первом. Слушатели стали лучше готовиться к беседам. Большинство из них научилось ясно и полно высказываться по изучен-

ному материалу. Занятия способствовали тому, что тт. Косолапова, Куркова, Плюнов, Сергеев и другие в период избирательной кампании успешно вели агитационную работу и сейчас продолжают работать среди населения. Товарищи получили достаточную подготовку для последующей политической учебы.

Итоговые занятия прошли в пеприழжданной, скромной обстановке. Этому способствовало и то, что мы, закончив изучение материала, организованно провели повторение всей программы, закрепили изученное в памяти слушателей.

Еще один отрадный факт. Высказываясь на итоговых занятиях, слушатели подкрепляли свои слова примерами из жизни комбината, что свидетельствует о сознательном усвоении материала и умении применять его к характеристике явления нашей действительности.

На итоговых занятиях самими слушателями был поднят вопрос о дальнейшей политической учебе. Этот вопрос был горячо обсужден. Все слушатели решили в будущем году приступить к изучению «Братского курса истории ВКП(б)».

И. Мошес,
руководитель политшколы.

В партийных организациях

Семинар актива
стенной печати

На состоявшемся недавно собрании актива стенной печати Ленинского района редакторы и члены редакций газет высказали пожелания об организации планомерной учебы актива низовой печати. Райком ВКП(б) принял решение о создании кустовых семинаров редакторов и членов редакций.

На никелькомбинате такой семинар уже состоялся. Присутствовали активисты газет комбината, а также ряда других предприятий и учреждений. Они прослушали и обсудили доклад редактора многотиражки «За советский никель» тов. Докучаева о задачах низовой печати.

Агитаторы разясняют
новый график

На железнодорожном транспорте введен летний график движения поездов. Агитаторы Орского узла, с

которыми были проведены специальные совещания по этому вопросу, активно участвуют в разъяснении трудающимся транспорта нового графика и задач по его выполнению.

Собрание в артели

По итогам социалистического соревнования в апреле бюро Ворошиловского райкома ВКП(б) и исполнком райсовета отметили успешную работу коллектива артели «Красный Октябрь».

На очередном собрании артельной парторганизации обсуждался вопрос о дальнейшем развертывании соревнования с тем, чтобы вывести это предприятие промкооперации на первое место. Коммунисты наметили конкретный план мероприятий, предусматривающий улучшение бытового обслуживания населения, увеличение накоплений, повышение качества продукции и др. Достигнуть этого можно, прежде всего, путем широкого развертывания индивидуальных форм соревнования.

Имя М. А. Шолохова посвятят одна из улиц нашего города.

ВЫДАЮЩИЙСЯ ВКЛАД
В МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ УЧЕНИЕ

45 лет тому назад, в мае 1905 года, вышла в свет брошюра товарища Сталина «Коротко о партийных разногласиях». Брошюра сначала была напечатана на грузинском, потом в июне того же года на русском и армянском языках.

Эта сталинская работа паряду с ее письмами из Кутанса (сентябрь — октябрь 1904 года) и статьей «Ответ «Социал-демократу» (август 1905 г.) является выдающимся вкладом в марксистско-ленинскую теорию. Она посыпала защите и развитию ленинских идей, выдвинутых и обоснованных в гениальном произведении В. И. Ленина «Что делать?».

Ленин и Сталин, разоблачая «экономистов» и меньшевиков, обнажили до корней идеи истоки оппортунизма, развили учение марксизма о единстве теории и практики, подняли на огромную высоту революционизирующую роль теории, блестяще обосновали значение марксистской партии как партии, являющейся соединением рабочего движения с социализмом, разработали идеологические основы нашей партии.

«Экономисты» и меньшевики, не веря в пролетарскую революцию, отрицая диктатуру пролетариата, жалели оставаться в рамках капитализма, преклонились перед стихийным рабочим движением. Они не признавали организующей и преобразующей роли передовой теории, роли научного социализма в рабочем движении. Отрицая необходимость внедрения в сознание борющегося рабочего класса социалистической идеологии, они тем самым расчищали дорогу буржуазной идеологии.

Товарищ Сталин в своей работе «Коротко о партийных разногласиях» подвергает уничтожающей критике оппортунистическую теорию стихийности, показывает огромную роль социалистического сознания в рабочем движении, обосновывает значение революционной партии и революционной теории для рабочего класса.

В своей работе товарищ Сталин показывает, что стихийно рабочий класс может принести к социализму лишь после долгих блужданий в потемках и это неизбежно должно стоять ему многих и многих лиши-

Перед
комсомольскими
конференциями

В комсомольских организациях нашего города проходят отчетно-выборные и выборные собрания, предшествующие районным и городской конференциям ВЛКСМ.

Например, в Сталинском районе такие собрания уже проведены в 33 организациях. В организации, где секретарем комитета ВЛКСМ тов. Афанасьев, комсомольцы приняли активное участие в обсуждении вопроса о выполнении решений отчетно-выборного собрания. Тт. Бахристов, Кондратьева, Зоткина и другие, отмечая успехи, достигнутые комитетом комсомола, в то же время критиковали его за слабое руководство чеховскими комсомольскими организациями, за недостатки в политico-массовой и культурно-воспитательной работе. Делегатами на районную конференцию ВЛКСМ избрали лучшие комсомольцы-активисты.

В ряде организаций в подготовке и проведении собраний допущена неорганизованность. Так, по этой причине не состоялись выборные собрания в комсомольских организациях завода электромонтажных изделий и теплозлектроцентрали.

Писатель, любимый
народом

Советские читатели хорошо знают и любят произведения одного из лучших писателей нашего времени Михаила Шолохова.

Трудно найти среди читательских карточек в библиотеке имени Шевченко такие, в которых бы не значились книги М. А. Шолохова. К исполняющемуся на днях 45-летию со дня рождения выдающегося писателя в библиотеке организована выставка, на которой представлены издания замечательных произведений Шолохова «Тихий Дон» и «Поднятая целина», книги о творчестве писателя, фотографии.

25 мая в читальном зале библиотеки будет прочитана лекция о жизни и творчестве замечательного советского писателя. Лекцию читает заведующий городским партийным кабинетом тов. Каустов.

Имя М. А. Шолохова посвятят одна из улиц нашего города.



Дзауджикуа. Недавно обнаружены документы, свидетельствующие о том, что первая в мире фотонаборная машина изобретена и построена в России техником В. А. Гассиевым в 1897 году.

В. А. Гассиев работает сейчас в городе Дзауджикуа в Северо-Осетинском педагогическом институте в должности ассистента кафедры физики. Галантный изобретатель создал много приборов для демонстрации физических опытов, действующие модели паровой машины, телефона, электромоторов, акустических и оптических приборов и т. д.

На снимке: В. А. Гассиев в лаборатории института работает над конструкцией прибора по изучению частотной характеристики различных звуков.

Фото В. Харьковича. (Фотохроника ТАСС).

В профсоюзных организациях

Повысить роль производственных совещаний

Завком профсоюза никелькомбината обсудил вопрос о практике проведения производственных совещаний. Отчитались председатели цеховых комитетов тт. Калашников, Азинин, Дорофеев и Киселев.

Производственные совещания являются испытанным методом привлечения масс к руководству производством, повышения активности трудящихся. Это подтверждается рядом примеров из практики никельщиков. В обжиговом цехе активно, по-деловому прошло производственное совещание, обсуждавшее пути увеличения извлечения металла. Рабочие внесли десятки ценных предложений, которые затем были осуществлены и дали положительные результаты. В цехе № 1 на совещаниях подробно обсуждались вопросы о качестве ремонта оборудования, о дисциплине труда, о борьбе с браком и ряд других. На производственных совещаниях, совместными усилиями рабочих и командиров производства, вырабатываются мероприятия по широкому распространению починов новаторов социалистической промышленности.

Однако роль производственных совещаний на комбинате еще при-
зижена. Например, в цехе технолого-химического сырья и топлива такие совещания созываются от случая к случаю, без должной подготовки, без предварительного оповещения рабочих, без учета поступающих предложений. Если и созывается производственное совещание, то оно занимает 15—20 минут. Совершенно ясно, что за несколько минут глубоко обсудить важный вопрос невозможно. Подобное отложение в созыве производственных совещаний имеет место и в некоторых других цехах комбината. Крупным недостатком является отсутствие в большинстве цехов хорошо поставленного учета внесенных предложений и периодической отчетности перед рабочими в выполнении данных ими постановок. На производственных совещаниях еще редко ставятся вопросы внедрения нового, передачи стажановского опыта.

Заводской комитет профсоюза обратил внимание цеховых комитетов профсоюза и руководителей цехов на необходимость решительного повышения роли производственных совещаний и наметил мероприятия, направленные на поднятие уровня подготовки и проведения совещаний.

Сталин, Сочинение, т. 6, стр. 89). Теория дает рабочему движению уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней связи окружающих событий. Она помогает практике понять не только то, как и куда двигаются классы в настоящем, но и то, как и куда должны двигаться они в ближайшем будущем.

Вооруженная марксистско-ленинской теорией, наша большевистская партия достигла всемирно-исторических успехов. Она новела пролетариат союзом с крестьянством на путь самодержавия. Свяли патриархальный строй, пролетариат в союзе с беднейшим крестьянством, под руководством своей великой партии сверг власть буржуазии и помещиков.

Под руководством большевистской партии наша страна присоединилась к той «обетованной земле», о которой товарищ Сталин писал 45 лет тому назад. Под гениальным руководством великого Сталина мы построили социализм, разгромили фашистских агрессоров, и уверенно строим коммунистическое общество. Под знаменем ленинизма сейчас идет вперед страны народной демократии, великий китайский народ, миллионы людей во всем мире.

А. Гиндри.

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ПЕРЕВОДНЫЕ И ВЫПУСКНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ!

В школе № 9

Экзамены начались. Учащиеся школы № 9 — в основном дети нефтяников завода имени Чкалова, организованно встретили этот ответственный период своей жизни: экзаменующиеся в этот день явились в школу задолго до звонка.

Тепло встреченные учителями, членами экзаменационных комиссий, ученики приступили к выполнению первых экзаменационных работ.

В пятом классе «А» (классный руководитель В. В. Луценко) изложение на тему «Затяжной призыв» написали 27 человек. Шестнадцать из них написали на пятерки и четверки. Плохой отметки никто не получил. Отлично были оценены работы Геннадия Макарина и Юрия Слака.

Ни один ученик пятого класса «Б» в первый день экзаменов также не получил плохой отметки. Здесь

на пятерки изложение написали Тамара Полтарак, Людмила Степанова и другие.

Успешно прошел первый день экзаменов в 7 классе «Б» (классный руководитель А. И. Нейфельд). Ни по одной письменной работе по алгебре экзаменационная комиссия не вынесла плохой оценки. Без единой ошибки выполнили работы Людмила Котова, Антонина Зернова, Валентина Ишинина и другие.

Так же организованно, как и в первый день, школа работала вчера. В этот день переводные и выпускные экзамены держали учащиеся седьмых, шестых и четвертых классов.

В. Немчинов,
инструктор Сталинского райкома ВКП(б).

В СПОКОЙНОЙ, ДЕЛОВОЙ ОБСТАНОВКЕ

Когда часовые стрелки подошли к 45 минутам девятого, я не без волнения подошел к школьному микрофону. Нужно было поздравить ребят с началом экзаменов, сказать им несколько теплых напутственных слов. После этого учащиеся организованно вошли в школу.

Сначала экзаменов проходили одни — два часа. Одни за другим из классов начинают выходить учащиеся, первыми выполнившие работы. Среди них учащиеся четвертых и седьмых классов.

К двум часам дня были подведены итоги первого дня экзаменов по четвертым классам. Результаты таковы: из 109 четвероклассников — 88 выполнили работы по арифметике (письменные) на пятерки и четверки, 20 — получили тройки и лишь один — двойку.

А. Бубчиков,
затем школы № 8.

В ВЫПУСКНЫХ КЛАССАХ

Успешно прошел первый день экзаменов в выпускных классах средней школы № 6.

В двух седьмых классах экзамены по алгебре держали 56 учеников и прочность знаний учащихся по арифметике. Из ста учащихся за углые ответы по арифметике 54 получили пятерки, 35 — четверки и одиннадцать — тройки.

И во второй день экзаменов лучшие результаты оказались у учащихся класса П. П. Королькова. Здесь пятеркой оценены углые ответы 27 учащихся. И только один из 33 учеников получил тройку.

А. Яковлева.

Без единой двойки

В начальной школе № 11 экзамены сдаются в этом году сто учащихся четвертых классов. Первый день экзаменов прошел здесь организованно, в торжественной, деловой обстановке.

Результат первого экзамена показал прочные знания учащихся в области арифметики. 44 ученика выполнили письменные работы на пятерки, 41 — на четверки и лишь 15 учащихся получили в этот день тройки.

Наименьшее число троичников в классе «В», где учителями Поликаша Павловна Королькова.

Не менее успешно прошел у четырехклассников школы № 11 и второй день экзаменов. Результаты его еще раз подтвердили глубину и прочность знаний учащихся по арифметике. Из ста учащихся за углые ответы по арифметике 54 получили пятерки, 35 — четверки и одиннадцать — тройки.

И во второй день экзаменов лучшие результаты оказались у учащихся класса П. П. Королькова. Здесь пятеркой оценены углые ответы 27 учащихся. И только один из 33 учеников получил тройку.

А. Яковлева.

Первые результаты

В дни, предшествовавшие экзаменам, педагогический коллектив школы № 5 проделал большую работу. Повторяя с учащимися программный материал, учителя находили время для проведения работы среди родителей учащихся. Они проводили беседы в цехах мясокомбината, в общежитиях и жилых домах — всюду, где живут и работают родители учащихся школы, рассказывали о том, как лучше организовать режим для школьника во время подготовки и прохождения экзаменов.

Результаты добросовестной работы учителей оказались в первый же день экзаменов. Учащиеся явились в школу организованно, на занятиях вели себя спокойно и уверенно.

Когда учителя русского языка Алексеева зачитывала рассказ «Затяжной призыв», по которому дети должны писать изложение, в пятом классе «А» царила абсолют-

ная тишина. Ученики внимательно слушали учителяницу. Затем, стараясь не производить шума, они склонились над листами бумаги. Первыми свои изложения, аккуратно переписанные в чистовые листы, сдали ученики Кудряшов и Шитова. Их работы заслуженно получили отличную оценку.

Особенно хорошие результаты в первый день экзаменов дали учащиеся четвертых классов. Из 119 четвероклассников письменные экзаменационные работы по арифметике на пятерки и четверки выполнили 90 учеников. Ни один ученик не получил плохой оценки.

Экзаменационные комиссии работали четко, стараясь как можно правильнее оценить знания учащихся.

Е. Макаров,

зав. отделом пропаганды и агитации Ворошиловского райкома ВКП(б).

В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Закончились экзамены в орской музыкальной школе. Из 57 державших экзамены по классам фортепиано и скрипки отличные и хорошие оценки получили 53 ученика. Трое учащихся получили тройки и один — двойку.

Особенно успешно сдали экзамены шестиклассница Аля Арагамашева, ученик второго класса Толя Закопаев, третьяклассник Володя Мензуне (класс скрипки) и выпускница Ася Курдюмова. Экзамены они сдали на отлично.

Экзаменационная комиссия отметила, что за истекший учебный год повысился уровень музыкальной культуры учащихся. Музыкальная школа справилась с задачей по перестройке работы по новой программе.

11 июня музыкальная школа проведет отчетный концерт.

Упорядочить индивидуальное строительство

Советское правительство постоянно уделяет нашему городу большое внимание, оказывает ему повседневную помощь. В 1918 году утвержден генеральный план Орска.

Однако, генеральный план застройки города, утвержденный Советом Министров, до сих пор многими руководителями предприятий и строительных организаций не выполняется. Многие жилые здания и культурно-бытовые учреждения строятся на территории, предусмотренной генеральным планом, а там, где попралась хозяйственным руководителям.

Особенно много нарушений допускается при застройке индивидуальных домов. Некоторые индивидуальные застройщики строят дома без планов, проектов, там где им захотится, зачастую в затопляемой во время весеннего паводка зоне.

Имеются случаи самовольного строительства и нарушений права

либо строительство в Форштадте, на восточной окраине (до улицы Напапина), за Черным озером и других районах. Горисполком еще 1 сентября 1949 года вынес по этому поводу решение, обязав руководителей районсоветов и рабкомов всячески пресекать случаи самовольного строительства жилищ. Однако это решение не выполняется. Райсоветы не ведут никакой массово-разъяснительной работы среди населения, молча берут под свою защиту нарушителей индивидуального строительства. Например, за последние полтора года в Форштадте самовольно построено около 20 домов. Но ни одна из них нет ни проекта, ни плана, ни разрешения на строительство. Что же предпринято против этого Ворошиловский райсовет? Абсолютно ничего.

Имеются случаи самовольного строительства и нарушений права

нач. жилищного управления горкома.

А. Зверев,

Библиография

ГОЛОС ПРАВДЫ

Финансируемые Уолл-стритом буржуазные писаки выбиваются из сил, стремясь изобразить цитадель капитализма — Соединенные Штаты Америки — процветающей страной.

Ложь апологетов капитализма легко опровергается многочисленными несospоримыми фактами, рисующими подлинное лицо современной Америки. Эти факты не в силах скрыть даже официальная американская статистика, сквозь цифры которой проглядывает безнадежное положение трудающихся США. Яркие, гневные, обличающие произведения прогрессивных американских писателей выносят эти факты на суд миллионов. Они рисуют подличные картины из жизни США, страны полицейского фашистского террора, страны нищеты миллионов трудающихся и безумной роскоши депутатов монополистов.

Ряд таких произведений собран в выпущенном недавно в свет сборнике «Рассказы об Америке»¹. В нем представлены различные писатели — от активного борца против сил империалистической реакции коммуниста Говарда Фаста до начинающих авторов Беатрисы Гриффит, Фредерика Майерса, Мак-Генри и других. Их рассказы и отрывки из романов показывают Америку без прикрас, такой, как она есть.

«Самый счастливый человек на свете» — так назвал свой рассказ известный писатель Альберт Малл.

«Счастливцу» — Джесси после долгих мытарств удалось найти работу шефра по перевозке интригенира на смете. Отсутствие всяких мер по охране безопасности грозит ему неизбежной гибелью. «У нас за год из пяти шофёров одни погибают. Это в среднем», — предупреждают его. Но Джесси счастлив. Счастлив потому, что признает голод, его семью, его тяжелого больного ребенка.

«Самый счастливый человек на свете» — так назвал свой рассказ известный писатель Альберт Малл. «Счастливцу» — Джесси после долгих мытарств удалось найти работу шефра по перевозке интригенира на смете. Отсутствие всяких мер по охране безопасности грозит ему неизбежной гибелью. «У нас за год из пяти шофёров одни погибают. Это в среднем», — предупреждают его. Но Джесси счастлив. Счастлив потому, что признает голод, его семью, его тяжелого больного ребенка.

Одна за другую проходят перед читателем трагические сцены. Американские батраки «тощие, жилистые люди с изможденными лицами» потеряли работу на хлопковой плантации. Их вытеснили хлопкоуборочные машины. Протест и даже попытка помешать работе прибывающих машин приводят к тому, что обездоленные люди вместе с семьями изгоняются с холмской земли (рассказ Бориса Дила «Бездомные»). Рабочий рудника заболел по вине холода тяжелой неизлечимой болезнью легких. Его дни сочтены. Чтобы не стать обузой для своей пищевой семьи, он уходит, оставив предсмерт-

1) «Рассказы об Америке» (перевод с английского). Издательство иностранной литературы. Москва, 1950 г.

М. Никольский.

Английские рабочие о поездке в Советский Союз

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» напечатала заявления членов делегации английских рабочих, недавно возвратившихся из СССР.

Все они заявляют, что капиталистическая печать ввела их в заблуждение относительно того, что им надо было ожидать в Советском Союзе. Они подчеркивают горячее стремление народов Советского Союза к миру, повышение жизненного уровня советских рабочих, заботу Советского правительства и профсоюзов об интересах рабочих, огромные достижения в области организации культурного отдыха, а также полную религиозную свободу в СССР.

«Дейли уоркер» поместила также заявление секретаря Общества англо-советской дружбы Уильяма Уайнрайта, который сопровождал делегацию.

«У нас была одна цель, — сказали они, — попытаться укрепить дружбу между нашими народами. После прибытия в СССР делегаты начали убеждаться в том, какую искаженную картину положения в Советском Союзе рисует большинство английских газет. Делегаты поняли также, что когда они вернутся на родину, им придется вести борьбу за то, чтобы протолкнуть в печать правдивые описания того, что они видели. Их опасения полностью оправдались.

Возвращение делегации совпадает с месячником англо-советской дружбы. По всей Англии намечено провести 250 встреч, в ходе которых делегаты расскажут о том, что они видели, и тем самым внесут свой вклад в дело укрепления дружбы между нашими народами».

Телеграммы из-за границы

Сообщение Ведомства Информации Временного Правительства Германской демократической республики

БЕРЛИН, 20 мая. (ТАСС). Сегодня в немецких газетах опубликовано следующее сообщение Ведомства Информации Временного Правительства Германской демократической республики:

«На днях между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Временным Правительством Германской демократической республики подписан Протокол по вопросу о советских акционерных обществах в Германии.

Руководствуясь принципами развития дружественных отношений между народами СССР и германским народом, в целях содействия дальнейшему развитию экономики Германской демократической республики на мирной основе, Советское Правительство по этому Протоколу передало в собственность германского народа 23 предприятия, ранее переданные на основе решения Потсдамской конференции в счет репараций в собственность Советского Союза.

В состав переданных предприятий входят:

Колоссальный взрыв боеприпасов близи Нью-Йорка

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). Американская печать сообщает о колоссальном взрыве боеприпасов, перевозившихся из железнодорожных вагонов на баржи в Саут-Эмбое (штат Нью-Джерси), в 32 милях к югу от Нью-Йорка. Боеприпасы были предназначены для отправки за границу.

По распространившимся сведениям, в результате взрыва уничтожен весь район доков, одна из сортировочных железнодорожных станций, нарушена связь и подача электроэнергии.

Как передает агентство «Юпайтед Пресс», железнодорожная сортировочная станция была засыпана артиллерийскими снарядами, тогда как улицы, прилегающие к месту взрыва, оказались покрытыми взрывателями от снарядов. По заявлению очевидцев, весь город выглядел так, как будто его обстреляли из минометов.

Успехи войск Демократической республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 20 мая. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство сообщило, что войска Демократической республики Вьетнам и парти-

киностудия «Уфа» в Бадельсберге, киностудия «Гобис» в Берлине, кинокопировальная фабрика цветных фильмов «Афида», фабрика художественных фарфоров в Майсене, завод пищущих машин «Олимпия» в Эрфурте, велосипедный завод «Мифа» в Запхерхаузене, завод электроизмерительных приборов «Сименс — Гальске» в Хемнице, завод электротехнической керамики «Сименс — Шукерт» в Нойгаузе, заводы резинотехнических изделий в Ольтерхайзене, Хельзенгау и другие.

По плану текущего года выпуск товарной продукции переданных предприятий составляет 290 миллионов марок в ценах 1944 года.

В отношении предприятий, оставшихся в собственности Советского Союза и должным образом зарегистрированных в Германии, Протокол предусматривает, что эти предприятия осуществляют свою деятельность по законам Германской демократической республики.

По плану текущего года выпуск товарной продукции переданных предприятий составляет 290 миллионов марок в ценах 1944 года.

От взрыва в Саут-Эмбое пострадали около 500 человек.

О колоссальной силе взрыва свидетельствует тот факт, что в городе Метучен, в 6 милях от Саут-Эмбоя, несколько детей были выброшены взрывной волной из кроватей, а в Трентоне, в 32 милях от Саут-Эмбоя, оказались разбитыми стекла. Среди жертв имеется много женщин и детей.

Согласно официальным данным, помимо 300 человек, раненых в Саут-Эмбое, 175 человек пострадало в Норт-Эмбое, расположенному на другой стороне реки Раритан, против Саут-Эмбоя. Мэр города Саут-Эмбоя Леонард заявил, что из 4 тысяч домов города пострадало 3 тысячи.

Западные СМИ сообщают, что из 4 тысяч домов города пострадало 3 тысячи.

Западные СМИ сообщают, что из 4 тысяч домов города пострадало 3 тысячи.

ПРОСПЕКТ ИМЕНИ ИОСИФА СТАЛИНА ВО ФРАНЦУЗСКОМ ГОРОДЕ НАНТЕРР

ПАРИЖ, 21 мая. (ТАСС). Сегодня в городе Нантэр, вблизи Парижа, состоялось торжественное переименование главного проспекта города в проспект имени Иосифа Сталина. На состоявшемся массовом митинге мэр города Нантэр-Раймор Барбэ выразил от имени населения города благодарность и признательность Иосифу Виссарионовичу Сталину и всему советскому народу за решающий вклад в дело освобождения французского народа от немецко-фашистского рабства. «Пусть, — сказал он, — будет символом нашей благодарности, признательности и любви к великому вождю советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину этот главный проспект города, который мы называем его именем».

После выступления мэра и его заместителя с большими докладами о жизни и деятельности товарища Сталина выступили: от общества «Франция — СССР» — профессор Обель и от имени коммунистической партии Франции — Этьен Фалкон.

Ораторы провозглашали здравицу в честь товарища Сталина и советского народа, а также здравицу в честь франко-советской дружбы. Затем под звуки гимна Советского Союза, исполненного рабочим оркестром, были торжественно приподняты советский и французский флаги над первой табличкой проспекта имени Иосифа Сталина.

С ответной речью выступил советник посольства СССР в Париже Авилов.

—

Голландская политика разогнает демонстрации сторонников мира

ГАЛГА, 21 мая. (ТАСС). Трудящиеся Голландии продолжают активную борьбу за мир. Как сообщают печать, в Амстердаме и Роттердаме состоялись новые массовые демонстрации трудящихся, вышедших на улицу с плакатами и транспарантами, на которых было написано: «Долой атомную бомбу!», «Никакого американского вооружения!», «За хлеб и мир!». В Роттердаме полиция разогнала демонстрантов дубинками и шашками. Несколько сторонников мира было арестовано.

Серьезные столкновения произошли в Амстердаме. Полицейские пытались шашками разорвать транспаранты, призывающие к миру в запрещении атомной бомбы. В двух районах города полиция открывала стрельбу, чтобы разогнать демонстрантов, выступающих за мир.

Издательству газеты
«Орский рабочий»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на по-
стоянную и временную работу:
ПЕЧАТИНИКИ И НАБОРЩИКИ
Обращаться по адресу: г. Орск,
Советская, 84.

Артель инвалидов «Охрана»
ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ с
организациями и гражданами на охрану огородных участков.
Здесь же ТРЕБУЮТСЯ
ОХРАННИКИ.

Справляться по адресу: гор. Орск, ул. Партизанский Коммунаров, дом № 1, тел. 2-20.

Правление.

Орскому горпищекомбинату
ТРЕБУЮТСЯ на постоянную ра-
боту электрик, слесари, ме-
тальщики.

Обращаться по адресу: г. Орск,
ул. Декабристов, 22.

Физкультура и спорт

На первенство страны по футболу

Очередной матч на первенство страны по футболу состоялся 21 мая в Москве на Центральном стадионе «Динамо». Столичная команда Центрального Дома Красной Армии встретилась с футболистами спортивного общества «Днавага» (Рига).

Команда ЦДКА выиграла встречу со счетом 2:0.

МАКЕЕВКА (Донбасс), 21 мая. (ТАСС). Сегодня на Макеевском стадионе «Металлург» в очередном матче на первенство страны по фут-

болу встретились команды «Шахтер» (Сталин) и «Торпедо» (Москва).

Игра закончилась ничьей со счетом 1:1.

ХАРЬКОВ, 21 мая. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Дзержинец» состоялась очередная встреча по футболу между командами «Локомотив» (Харьков) и «Динамо» (Москва).

Матч закончился победой московской команды со счетом 2:0.

(ТАСС).

Закончилось первенство Европы по баскетболу среди женщин

БУДАПЕШТ, 20 мая. (ТАСС). Сегодня вечером в Будапеште закончились соревнования на первенство Европы по баскетболу среди женщин. Команда Чехословакии победила команду Польши со счетом 40:20, команда Франции — команду Италии со счетом 63:51 и команду СССР — команду Венгрии со счетом 45:32.

Советская команда в итоге соревнований одержала блестящую победу с общим счетом мячей 350:128.

Общий счет венгерской команды, занявшей второе место, — 224:185, третье место заняла команда Чехословакии, четвертое — команда Франции, пятое — команда Италии.

Советская команда в итоге соревнований одержала блестящую победу с общим счетом мячей 350:128.

«Цветмет», игравшие в решающем матче энергично и слаженно, умело отражали натиск нападающих «Авангарда».

Металлурги вновь перехватывают инициативу. Мяч слова на штрафной площадке гостей. Одни из игроков «Авангарда» отбивает шедший в ворота мяч рукой. Называется 11-метровый удар, который точно реализует Афанасьев. За десять минут до конца первого тайма один из нападающих «Цветмета» доводит счет до 4:0.

После перерыва игра проходит с переменным успехом, но уже не так энергично и напористо, как в первом тайме. Авангардовцы, имея ряд выгодных моментов, не смогли ими воспользоваться. Цветметовцы, в свою очередь, играли без подъема, удовлетворившись достигнутым результатом.

Команда «Цветмет», выиграв финальный матч со счетом 4:0, стала обладателем кубка города по футболу.

После матча председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта тов. Синчук вручил команде «Цветмет» кубок и диплом первой степени. Команда «Авангарда» получила диплом второй степени.

Спортивный праздник на стадионе «Авангард»

В воскресенье, 21 мая, состоялось открытие стадиона «Авангард» (Новый город). В этот день здесь было проведено несколько спортивных состязаний.

В соревнованиях по легкой атлетике приняли участие физкультурники спортивных обществ и коллективов Сталинского района.

В беге на 100 метров победителем вышел представитель «Нефтяника» В. Кузьмин, пробежавший эту дистанцию за 13 секунд. Спортсмен

этого же общества Чуммель установил новый рекорд района по прыжкам в высоту. Его результат — 1 м. 60 см. Он же занял первое место по прыжкам в длину (6 метров).

На второе место вышел учащийся машиностроительного техникума Алексеев.

Сегодняшний номер газеты выходит с 3-х часовым опозданием из-за неподачи электроэнергии горэлектро-подстанций.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН



23 мая
на экранах
города

Театр «Октябрь» — «Женщина отправляется в путь»
Клуб железнодорожников — «Тахир и Зухра»
Клуб пос. Первомайского — «Сталинградская битва» (2 серия)
Клуб ТЭЦ — «Падение Берлина» (1-я серия, цветной)
Клуб ТЭЦ — «Падение Берлина» (1 серия, цветной)
Дом культуры — «Александр Попов»
Клуб «Авангард» — «Кубанские казаки» (цветной).

Отделение Главкиноопрокат выпускает на экраны города новый венский художественный фильм.

«ДИТИ ДУНАЯ»
В главной роли Мария Рокк.
Производство киностудии «Венфильт» и «Новавильт».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ ФИ: Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и транс. — 4-09, издательство — 4-99.

Типография издательства «Орский рабочий»

В соответствии с приказом Министерства торговли СССР от 13 апреля 1950 года

ОРСКИЙ УНИВЕРМАГ производит продажу уцененных товаров от 10 до 15 процентов и выше:

В МАГАЗИНЕ № 2 — Старый город — открыт специальный штучный отдел уцененных галантерейно-парфюмерных, трикотажных товаров и детской игрушки.

В ПАВИЛЬОНЕ № 2 — Старый город, колхозный рынок — специальный отдел уцененных швейных и трикотажных изделий, текстильной и комбинированной обуви.

В ПАВИЛЬОНЕ № 3 — Новый город, колхозный рынок — специальный отдел уцененных галантерейно-парфюмерных, трикотажных товаров, обуви, швейных изделий и др.

В МАГАЗИНЕ № 1 (поселок Никель) — специальный отдел уцененных дамских шелковых платьев и блуз.

Универмаг.

Гражданин Жерев Иван Яковлевич, проживающий в гор. Орске, пос. Первомайский, по улице Степная, 127, возбуждает дело о разводе с гражданкой Жеревой Марией Ивановой, проживающей на станции Куваандык. Оренбургской железной

дороге, по улице 2-я Телефонная, 46.

Дело подлежит рассмотрению в народе 1-го участка Ленинского района г. Орска.

Нарсуд.